

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

R. Gacón y Amod. Peligros. 3 Telet. 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 6 de Agosto de 1923

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCÍA

ANO LV—Núm.—10.218

MOMENTOS INTERESANTES

A la hora que este número de hoy llegue a manos de nuestros lectores, se estará celebrando el Consejo de ministros anunciado para hoy. Ya nadie espera que esta reunión ministerial tenga trascendencia política, porque los resultados de ella no pueden ser definitivos. Todo el mundo sabe, sin embargo, que el Consejo es importantísimo, ya que en él habrá comenzado el estudio de la Memoria enviada por el alto comisario, tomando por base de ese estudio la ponencia formulada por los ministros de la Guerra y de Estado que habían recibido previamente ese encargo, y documentados todos los consejeros de la Corona con la lectura de los documentos remitidos por el Sr. Silveira.

Es decir, que el Consejo de hoy es el primero de la serie de aquellos que habrán de realizarse para llegar a un acuerdo firme relativo al problema de Marruecos.

Es de observar que todo el mundo advierte que ha desaparecido por completo la agitación, la inquietud política que reinaban hace unas cuantas horas y que se ha disipado por completo el ambiente que hacía vaticinar graves complicaciones que terminarían en crisis. Ello es obra del insigne jefe del Gobierno, cuyos brillantes éxitos personales no se reducen a los que ha obtenido en el Parlamento, ruidosos y definitivos, durante el primer período de estas Cortes, sino que se extienden también a estos otros alcanzados en la vida política de entre bastidores gracias a su serenidad inquebrantable y a lo equanimemente de su actuación cerca de cada uno de sus compañeros de Gabinete, cuando la conveniencia del país y la del partido gobernante exigen del jefe del Gobierno gestiones como las realizadas estos días atrás por el marqués de Alhucemas, por virtud de las cuales ha desaparecido la alarma y surgirá la ya preparada fórmula de avenencia para que los ministros, con la propia unanimidad con que han adoptado todos sus acuerdos desde que ocupan el Poder, convengan las medidas conducentes a mejorar el problema de Marruecos y a formar los futuros Presupuestos.

Las armas con que batalla el marqués de Alhucemas son siempre las mismas, y de tal temple y eficacia, que lo mismo desde el banco azul que fuera de las Cortes, en las conferencias preparatorias de la labor ministerial de conjunto, le dan de continuo la victoria, la equanimidad, el ánimo sereno, la palabra sincera y el crédito que a ella prestan amigos y adversarios.

No hay nada que dé más fuerza que esas cualidades a las manifestaciones de un gobernante. Por eso cuando el jefe del Gobierno, hablando con los periodistas, rectifica una noticia o desmiente un error falso, nadie desde aquel momento pretende que la noticia o el rumor sigan en pie. Por eso cuando el presidente del Consejo pronuncia desde el banco azul un discurso, sus amigos lo acogen con grandes aplausos y los adversarios lo escuchan con profundo respeto, y las iniciativas por él defendidas triunfan siempre.

Por eso cuando en la tranquilidad de su despacho el señor marqués de Alhucemas discurre con sus compañeros de Gabinete en momentos interesantes como los de ahora sobre un arduo asunto cualquiera de gobierno, la persuasión gana el ánimo del interlocutor del jefe, y siendo todos los ministros de la gran altura intelectual y de la autoridad que adornan a todos los que componen el actual Gabinete, las soluciones de armonía, las fórmulas de avenencia, la retirada de actitudes irreducibles surgen de esas conversaciones, demostrando no ya el respeto que la persona del marqués de Alhucemas inspira, sino la fe que en él tienen los conspicuos que lo acompañan en el Gobierno.

Personas de tanto talento y de tanta autoridad como son la mayoría de los actuales gobernantes presididos por un hombre de las relevantes cualidades del jefe de la Concentración liberal, no deben, no pueden, por fortuna para el país, fracasar en la obra que les encomen-

da la confianza del Rey y el voto del cuerpo electoral.

Nosotros lealmente creemos que las dificultades de los presentes momentos políticos serán vencidos sin gran trabajo, y esperamos que los dos grandes problemas que hoy preocupan a España, su Protectorado en Marruecos y el estado precario de su Hacienda, mejorarán considerablemente, llegarán a las satisfactorias soluciones posibles y están a punto de alcanzar un momento inicial de arranque para soluciones definitivas, que naturalmente no han podido ser, ni pueden serlo todavía, obra de unos cuantos meses de Gobierno aun siendo estos tan satisfactorios como los que lleva la Concentración en el Poder.

Congreso Oftalmológico en Sevilla

Durante los días 16 al 19 de Septiembre próximo celebrará la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana su tercer Congreso en Sevilla, con arreglo al siguiente programa:

Día 16.— Sesión solemne con asistencia de las autoridades y del excelentísimo Director general de Sanidad, y presidida por S. A. el infante D. Carlos para conmemorar el tercer centenario de la publicación del libro de Daza de Valdés (Sevilla 1823), titulado «Uso de los anteojos», que la Real Academia Nacional de Medicina está reimprimiendo en la actualidad, con prólogo y notas del doctor Márquez.

El profesor Albertotti (de Padua), que tantos y tan interesantes trabajos de investigación ha hecho de la historia de los anteojos, sobre el particular leerá unas cuartillas. Lectura de la Memoria de secretaría, por el doctor Puyales, y discursos de otras personalidades.

Día 17.— La sesión estará dedicada al estudio médico social del tracoma. La Sociedad discutirá las medidas que debe proponer a la Dirección general de Sanidad para la lucha contra esta enfermedad, y se presentará a estudio la distribución geográfica de tracoma en España, hecho por encargo de la Dirección general de Sanidad, por los doctores Márquez y Soría. Se constituirá la Liga Española Antitracomatosa.

Día 18.— Se dedicará a la formación de un catálogo de bibliografía oftalmológica en lengua española referente a obras anteriores al siglo XX.

Habrà también Exposición de libros e instrumentos durante todo el Congreso, para lo cual pueden enviarse los ejemplares debidamente certificados, al doctor Cecace, oculista, Juan Rabadán, núm. 22, secretario del Comité local de organización.

Día 19.— Discusión de las comunicaciones presentadas por los socios. Se admite el título de las mismas en la secretaría local o en la de la Facultad de Medicina de Madrid, a nombre del doctor Márquez, hasta el día 8 de Septiembre próximo, para proceder a imprimir y repartir en seguida el programa definitivo del Congreso.

Para la asistencia al Congreso se gestiona, creyendo segura la obtención, la rebaja de ferrocarriles habitual en los Congresos científicos. El Comité local prepara, además distracciones y excursiones diversas.

Revoltillo

«El derrumbamiento definitivo del marco.» Era de prever. Con la desenfadada carrera que emprendió cuesta abajo.

Un querido colega nos da unas noticias telegráficas, englobadas bajo el siguiente título: «Don Alfonso visitará algunos Centros intelectuales.»

Y he aquí las noticias: «Invitado por la Empresa de electricidad de Puenteveigo, el próximo lunes visitará don Alfonso los saltos de agua de dicha Sociedad.

Aprovechando este viaje el Rey irá a los talleres de la Constructora Naval de Reinosa y visitará la fábrica de vidrio de Mataporquera y otras ciudades de esta región.

Acompañarán a Su Majestad las autoridades y los periodistas.»

Esos saltos de agua y esas visitas intelectuales, ¿son socios del Ateneo?

De otro querido colega: Evoca un cronista a San Francisco de Borja, y, entre otras cosas dice de éste:

«que comprendió la sutileza de las cosas de la vida ante el cadáver de su esposa la emperatriz.»

«Hombre, hombre! Ya no es bueno que un cronista crea que sutileza es sinónimo de fragilidad, pero es mucho peor que dé por esposo a la emperatriz Isabel al duque de Gaudí.»

¿Pues qué era entonces de Carlos V?

Toda la correspondencia diríjase al Apartado número 320

EL CONFLICTO BANCARIO

Continúa en el mismo estado el conflicto por los empleados de Banca y Bolsa.

La Cámara Oficial de Industria, que desde el momento que se inició la huelga del personal de Bancos trató de este problema para ver el modo de evitar sus repercusiones desfavorables; tanto para las clases que representa como para el interés general, ha ofrecido su apoyo decidido a los Bancos para cooperar con ellos a la pronta solución del actual conflicto.

Confía la Cámara en que la sensatez de los empleados evitará la prolongación excesiva de la situación creada por la huelga que, de prolongarse por más días, tantos e irreparables perjuicios ocasionaría a la economía nacional.

El Anglo South American concedió un sueldo de veinticuatro horas a sus empleados, para evitar que se produjera la huelga.

Ese tiempo sirvió para que el alto personal se pusiera en contacto con los empleados de la entidad bancaria. El resultado de estas entrevistas fué que el sábado, al abrir sus puertas, el Banco contaba con cuarenta y tres de los cincuenta y siete empleados españoles que prestan sus servicios a la casa.

Las operaciones se hicieron, pues, en este Banco casi con absoluta regularidad.

El Banco Urquijo, con personal de sus sucursales y de las empresas filiales, verificó anteayer las operaciones con absoluta normalidad.

Dos notas

El Sindicato libre de Banca y Bolsa ha publicado la siguiente nota:

«Los empleados de Banca y Bolsa protestan energicamente contra la campaña insidiosa que hace cierta clase de Prensa al dar las noticias sobre el conflicto actual. Nos conviene hacer constar que es inexacto que los Bancos, y entre ellos el Banco Español del Río de la Plata, como dice la carta facilitada por los banqueros, hayan cumplido las bases, toda vez que tenían preparado personal de entidades muy directamente relacionadas, para que sustituyeran a los empleados, como lo prueba el hecho de no haber pagado al personal hasta el día 31, a las ocho de la noche, sin motivo justificado para ello; y a pesar de lo cual, y conociendo los empleados el acuerdo de ser sustituidos, no han cometido ningún acto que pudiera perjudicar los intereses del público.»

Para demostrar a la opinión que los Bancos no solamente no cumplen las bases, sino que tampoco atienden a las necesidades puramente temporales de la vida de su personal, basta con decir que el Instituto de Reformas Sociales ha tenido que imponer multas por no abonar las horas extraordinarias, obligando a firmar a los Gerencias de los Bancos contratos de trabajo para que no se repitieran tales abusos.

La publicación de una nómina de cualquier Banco bastaría para demostrar lo mal retribuido que estaba el personal, pues antes del establecimiento de las bases en la mayor parte de ellos el sueldo medio era de 200 pesetas, habiendo mucho personal con más de doce años de servicio, en cuyo tiempo ha demostrado su adhesión a la entidad.

Protestamos también de la actitud del Gobierno que, en vez de procurar resolver el conflicto, estorba la acción del Sindicato, interceptando los despachos telegráficos y todas las noticias de interés a nuestra causa, y haciendo, por lo tanto, la situación más encorrida para ambas partes.»

Por su parte los banqueros publican la siguiente nota:

«La Asociación titulada Sindicato profesional de empleados de Banca y Bolsa, ha pretendido apoderarse de la dirección de la Banca privada, como medio eficaz que pusiera a la economía nacional al servicio de determinadas dependencias.

El boicot, que ha fracasado, se quiso aplicar contra un Banco, mientras lo hubiera sido contra una empresa industrial en conflicto con sus obreros, y al día siguiente contra cualquier particular que cayera en desgracia tales Sindicatos o elementos afines.

Empezó el Sindicato por señalar plazos de dos horas para que determinado Banco despidiese a tales o a cuales empleados imponiendo además una multa por haber tardado en hacerlo.

Continuó señalando un término de cuarenta y ocho horas para que se cediese a todas sus exigencias, y al verse fracasado, pretendió una intervención que le sacara del atolladero en que irremisiblemente se hundió. No consiguiendo, como era lógico, valerse de los Poderes públicos para atropellar el derecho ajeno, ha acabado por ensayar una huelga que llama general y que solo afecta a los Bancos que se le habían sometido. Este último extremo constituye una lección que nadie podrá olvidar.

Percatados a tiempo de la eno me trascendencia que hubiese tenido la maniobra sindicalista, si hubiésemos permitido impunemente continuarse, hemos defendido, pues, no solamente los intereses materiales a nosotros confiados, sino también el orden la disciplina y la libertad del trabajo, con energía inquebrantable, viéndonos obligados a aplicar sanciones dolorosas y p. ro inexcusables.

No nos hemos temido el trabajo de ir rectificando las noticias tendenciosas, inexactitudes y falsedades que diariamente se aportaban a la Prensa. Toda clase de armas se han reputado lícitas, desde la hoja clandestina y calumniosa hasta la ruidosa amenaza de imponer multas por millones. Nada hemos replicado porque no nos parecía decoroso descender a ese terreno, y sabíamos de sobra que el público, especialmente en cosas bancarias, sabe

perfectamente lo que debe hacer, sin que nadie se lo diga.

Las Cámaras de Comercio, las Agrupaciones industriales y nuestra clientela toda, sin una excepción, se han puesto a nuestro lado, mostrándonos su simpatía y adhesión y ofreciéndonos su apoyo valiosísimo, que afortunadamente no hemos tenido necesidad de utilizar. Para las entidades que suscriben y para sus clientes, no ha existido, no existe el conflicto.

La cuestión ha terminado. Los pequeños incidentes que el despecho pudiera hacer surgir en alguna localidad, serán resueltos por el mismo procedimiento y con la misma entereza.

Y siendo imposible contestar uno por uno a todos los testimonios de adhesión y afectos recibidos, aprovechémos esta ocasión para dar gracias por ellos; pero seríamos injustos si no los hiciésemos extensivos públicamente a nuestros empleados, cuya conducta y fidelidad son las que corresponde a cumplidos cableros y hombres con sentido de la realidad, dignos de toda recompensa y del aprecio y estima que justamente disfrutan.

Banco Español de Crédito, Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Bauer y Compañía, Lazar, Brothers y Compañía, Banca López Quesada, Barca Marsans.»

Veintiocho detenidos.—Desaparición del Sr. Sales

En la Gran Vía se produjo a primera hora de la tarde de ayer una gran alarma.

En dicha calle, donde se encuentran instalados algunos Bancos, se reunió gran número de empleados de Banca y Bolsa.

Sin duda se creyó que preparaban alguna agresión a los empleados que trabajan en dichos establecimientos, se dio aviso de la presencia de estos grupos a la Dirección general de Orden público.

Instantáneamente acudieron varios agentes de la primera brigada y algunas parejas de Seguridad, que simulaban una carga.

La Policía detuvo a 28 empleados, los cuales, acusados de haber ejercido coacción, fueron puestos, con el correspondiente atestado, a disposición del Juzgado de guardia.

Esto produjo gran excitación entre los empleados de Banca y Bolsa.

También a última hora de la tarde los huelguistas, formando un grupo de más de 200, llegaron a la Puerta del Sol, con intenciones de dirigirse por la calle de Alcalá a las oficinas del Banco Español de Crédito.

La Policía les salió al paso, cortándoles el itinerario, y dando algunas cargas, disolvió al grupo, deteniendo a varios de los que lo formaban.

El Sr. Ochoa, presidente del Sindicato manifestado ayer a los periodistas que estaba preocupadísimo por la desaparición del presidente de la Corporación general de Trabajadores Sr. Sales.

Desde hace dos días se ignora en absoluto su paradero, y esto hace temer al Sr. Ochoa que ocurran violencias, que quiere a todo trance evitar.

Intento de agresión

Don Servando García Cuadra, empleado en el Banco de Bilbao y perteneciente al personal no sindicado, trabaja además como contable en el establecimiento denominado «La Moda de París», que D. Carlos Oyonarte Oliver posee en la calle de Preciad, s. núm. 33.

El sábado, a las doce y media próximamente, acudió el Sr. García Cuadra, como de costumbre a la tienda, pero no se ocupó de echar la llave al cierre del establecimiento, y cuando se disponía a comenzar su trabajo se sorprendió desagradablemente al sentir que levantaban el cierre y aparecía un individuo que, pistola en mano, le amenazaba. Al grito de sorpresa que el Sr. García Cuadra dió acudió el dueño de la tienda, Sr. Oyonarte, que inmediatamente se abalanzó sobre el desconocido, forcejeando ambos hasta que el último logró ganar la salida, e inmediatamente cayó el cierre, sin que los que quedaron dentro pudieran levantarlo, pudiendo notar el Sr. Oyonarte y su dependiente que desde fuera lo impedían.

Pasados unos instantes observaron que la presión que hacían desde fuera había cesado, y, sin pérdida de momento, salieron a la calle, viendo huir al que amenazó con la pistola a al Sr. García Cuadra, seguid por otros dos individuos que, poco después, desaparecieron.

Al llegar a la plaza de Santo Domingo consiguieron detener al pistolero; pero entonces se acercaron dos individuos, uno de los cuales dijo: «Soy agente, entregámelo.» En vista de lo cual, los señores Oyonarte y García saltaron al desconocido, esperando se hicieran cargo los que consideraban como agentes.

Más no fue así, sino que los tres emprendieron la fuga, y nuevamente fueron perseguidos por los Sres. Oyonarte y García y los agentes de Vigilancia Sres. Flores y Abella.

Estos últimos pudieron detener muy pronto a los fugitivos, pero no consiguieron echar mano al pistolero.

Los detenidos se llaman Antonio Cabarcos Bel, empleado en El Fenix Agrícola, y José Gil Ortiz, huciguista del Banco Español de Crédito.

EN PROVINCIAS

En Barcelona

Hoy ha continuado en el mismo estado el conflicto bancario.

Sin incidente alguno han entrado al trabajo en el Banco de Bilbao, el mismo número de obreros que anteayer.

En el Banco Español del Río de la Plata—se-

gún manifestaciones del gobernador—ha entrado al trabajo hoy por la mañana, un numeroso grupo de empleados; y poco después, ha ido al trabajo los empleados que faltaban.

El gobernador recibió esta mañana a una Comisión de empleados de Banca y Bolsa del Sindicato libre, que fué a interesarse por la libertad de un compañero llamado Feliciano Baratech, detenido el sábado, por ocuparse de una pistola.

El gobernador, accediendo a los deseos de los visitantes, ha dispuesto que se le pusiera en libertad. Dicho individuo ocupa un alto cargo en la Corporación General de Trabajadores.

Al recibir este mediodía a los periodistas, el Sr. Portela les ha manifestado que en la entrevista celebrada esta mañana con los representantes del Sindicato libre de empleados de Banca y Bolsa, no se ha hablado ni un momento del conflicto de Banca, pues, habiéndose planteado el conflicto en Madrid y llevándose la dirección desde allí, es muy poco lo que en favor de la solución del conflicto pueda hacer el gobernador de Barcelona.

CRONICA

CUPLES Y CANCIONES

En un teatro maricicho se ha celebrado un concurso para premiar el mejor cuplé y la mejor canción.

Obtuvieron el galardón ofrecido, el cuplé «La Sule», cantado por la señorita Silverdi, y la canción «Los reyes magos», que interpretó la señorita Argelia de Artes.

Pocas manifestaciones de arte teatral habrán adquirido en menos tiempo más boga, mayor aceptación, que el que llamaron los Quintero «género infimos».

Desde su balbuceo en Barberi, en donde Augusta Berges comenzó el desasosiego que produce la busca y captura de la pulga, desasosiego que llegó a su plenitud en el teatrillo de Barcelona, en el que ofrecían «seis pulgas auténticas», hasta la canción estilizada de Raquel, han pasado el cuplé y la canción por diversos «tapas», en cada una de las cuales ganaba más adeptos el delicioso arte, que llegó a la cumbre de la frivolidad en los tiempos de «Po ka, Pérez!» y que ahora en «En el ahorcado» hace extreme er de pavor...

No es fácil escribir una lucida canción, un gracioso cuplé; no es fácil interpretarlo. Algunos artistas, aun del género lírico, al pasar al de variedades, si no han fracasado, les ha faltado muy poco...

Es de un mérito extraordinario salir al tablado escénico y en breves momentos dar la impresión del ambiente, del «argumento», de los matices que tiene el alma frívola de la canción y todo ello sin figura que de la réplica, sin tener más «fonio» que una decoración de jardín o un paño oscuro que cierre la escena y al que se llama pomposamente el «decorado».

La plebeyes de los comienzos de las variedades, comenzó a aristocratizarse con el trabajo de Consuelo, la malograda «Fornarina», de tan grata memoria para cuantos la conocimos y a miramos; Olimpia d'Avgni trajo al arte frívolo el encanto de las canciones napolitanas, y Raquel Meller, después de cantar cuplés ligeros e intencionados, fué afinando su arte y desde hace algunos años confirma nuestra opinión de ser una artista excepcional, única, como acaso no la haya en mucho tiempo.

La Goya, la Argetinita, Carmen Flores, Amalia Isaura, cada una en su género, han dado su esplendor al pequeño y difícil arte, el cual, realmente, está como todos, en un momento de crisis... Pasó la etapa del cuplé acuático «agua que no has de beber»; pasó el de la de las majas, todas ellas amigas de la duquesa Cayetana y del pintor aragonés, y ya viéndolo un poco pesada la de ahora, en la que todas las canciones nos pintan las tristezas de esas flores de cabaret que calman con la morfina y los acordos del maldito tango, el recuerdo de la ilusión rota, de la juventud perdida, del honor manchado.

Muchas tonterías se han dicho en las canciones; pero cuando los autores acieran como con «La Cruz de Mayo» y Raquel dice «Si no estoy celosa» o canta «La caperucita», aun los espíritus más delicados y selectos, encuentran ocasión de aplaudir entusiasmados.

L. B.

BENAVENTE EN MADRID

El gran dramaturgo estará en Madrid pocos días.

Piensa ir a San Sebastián en donde veraneará hasta que en otoño retorne a Madrid.

Según ha manifestado ha ganado mucho dinero en América a donde piensa volver en breve.

Como todo cuanto se refiere al gran escritor es interesante, recogemos algunas manifestaciones hechas por Lois Membrives.

Ha dicho a un compañero, la distinguida artista, que ahora va a Buenos Aires, y que probablemente vendrá a Madrid en noviembre.

Añadó que está en tratos con Yáñez para arrendar el teatro que se está edificando en la Gran Vía, y que seguramente quedará terminado el próximo otoño.

No representará únicamente obras de Benavente, sino que estrenará varias cosas que le han ofrecido los autores de aquí, entre ellos los Quinteros, y también una obra de Martiñez Cullifio, «El segundo amor». Se propone dar algo de Shakespeare; probablemente «Macbeth».

MARRUECOS

El comunicado del sábado

El alto comisario participa al ministerio de la Guerra lo siguiente:

«El comandante general de Melilla dice que hoy se ha efectuado en el zoco El Had, de Beni-Sicar, la entrega de la casa que España regala al caud de dicha cabila, Abd-el-Kader, habiendo reinado indescriptible entusiasmo, resultando brillantísimo el acto, en el que Abd-el-Kader y todos los caud de las cabilas de la zona sometida le han reiterado la expresión de estos sentimientos de gratitud y amor a España, al Rey y al Gobierno. Al final del acto, Abd-el-Kader tuvo el rasgo de colocar un ramo de flores sobre la tumba de los soldados españoles muertos en el camión blindado que fué atacado en las inmediaciones del zoco.»

Manifiesta también que habiéndole comunicado esta mañana comandante militar de Alhucemas que en dirección de Yebel Kima marcha convoy de 30 mulos conduciendo municiones, escoltado por 300 hombres, ordenó que la aviación practicara un reconocimiento, siendo hostilizados los aparatos por el enemigo con fuego de ametralladoras que ocasionó numerosos impactos, llegando a destruir la hélice de uno de ellos. Los aviones contestaron al fuego, obligando al convoy a retroceder.

En el campamento de K. Indussi, durante la instrucción de las tropas en el manejo y lanzamiento de granadas de mano, ha resultado con varias heridas de carácter menos grave, en la cabeza, cuello y miembros inferiores, y heridas muy graves en la mano derecha, el capitán de Ingenieros D. Víctor Lacalle Espinardo, al intentar recoger una de las granadas que habían quedado sin estallar.

En la zona occidental fueron hostilizadas posiciones Quelat y Lstacha, siendo herido levemente en inmediaciones de la primera moro paisano amigo.»

A reponerse de sus heridas

Melilla 4.—Con objeto de restablecerse de sus heridas ha marchado a La Coruña el capitán del Tercio D. Fedro Jaureño. También ha marchado a Madrid el teniente coronel del batallón de Toledo D. Miguel Alcántara.

El vecindario de Chafarinas ha acordado regalar las insignias de la plaza del Mérito Naval, que acaban de concederle, al comandante militar de dichas islas, D. Arsenio Fuentes.

Ayer, en la estación de hidros del Atalayón, se elevó un hermoso hidroavión Dornier, llevando 11 pasajeros mil toneladas que se dirigieron a Málaga con objeto de tomar el expreso para Madrid.

Entre los viajeros figuraba el teniente coronel de Estado Mayor Sr. Guedes.

Cañoneo

Melilla 4.—Las baterías de Buhafora abrieron hoy fuego sobre el poblado de Beni Ma dien, donde se habían concentrado los rebeldes.

Reconocimientos

Melilla 4.—De Dar Drius y Dar Quebderi salieron tres columnas efectuando extensos reconocimientos.

El coronel de Lusitania

Melilla 4.—Se sabe que al ascenso a general del coronel Ruiz Port 1 vendrá a sustituirle el nuevo coronel de Lusitania, Sr. Núñez del Prado.

El jefe de los Regulares

Ceuta 4.—Llegaron el coronel Carrasco, jefe del grupo de Regulares, y el capitán laureado Sr. Varela.

Se ha casado el Raisuni

Ceuta 4.—Muchos moros procedentes de Tazarut dicen que se han celebrado grandes fiestas en aquella comarca con motivo del casamiento del cheriff Raisuni con la hija del caud de la cabila de Beni-Mesnar, Zel-lal.

Los novios han recibido cuantiosos regalos. En la típica fiesta de «correr la pólvora» se hizo un exagerado derroche de municiones.

A la ceremonia asistieron numerosos invitados, pertenecientes a otras cabilas, y muchos amigos del cheriff.

Se dice que pronto el caud Z-l-lal casará con la hija de Abd el Malek, enemigo acérrimo de los franceses, que se halla actualmente refugiado en nuestra zona.

El capitán Lacalle, herido

Melilla 4.—A capitán de 1.ª generos D. Víctor Lacalle le estalló en las manos una granada cuando demostraba el lanzamiento ante un grupo de soldados.

El Sr. Lacalle fué curado en la enfermería de Kandussi.

En las primeras horas de la mañana partieron de los campamentos de Dar Quebderi y Dar Drius dos columnas que se dirigieron, respectivamente, hacia Sidi Messaud y Beni-Tieb.

El capitán general de Aragón

Zaragoza.—En el rápido de esta tarde marchará a Madrid el capitán general señor Oaguer, para tomar posesión de la Dirección General de Carabineros.

DE HACIENDA

Reunión de la Junta de Aranceles

Se ha reunido la Comisión permanente de la Junta de Aranceles para examinar e informar los proyectos de arreglo comercial con Túnez asimilando este protectorado francés al régimen del convenio franco español de 6 de Julio de 1922 y el convenio con Bélgica.

Presidió el Sr. Subsecretario de Hacienda, y después de algunas aclaraciones por las representaciones de la Comisión protectora de la producción nacional y del Fomento del Trabajo quedó aprobado el dictamen sobre Túnez mediante las explicaciones dadas por dicho señor subsecretario y Sres. Castedo y López de Lago, salvando su voto dichas representaciones.

A continuación, y con igual resultado y salvedades, se acordó por mayoría informar favorablemente el proyecto de convenio comercial con Bélgica, del que dió lectura el secre-

tario de actas. A petición de la Junta el vocal Sr. Castedo, que representa en la Comisión de Tratados a los ministerios de Hacienda y Trabajo, dió cuenta de la negociación exponiendo las concesiones otorgadas a España y las concedidas por ésta, dentro de la mayor posible reciprocidad, haciendo resaltar que los derechos exigibles en Bélgica habrán de ser en francos papel, sin recargo por cambio oro durante la vigencia del convenio, habiéndose logrado reducciones de importancia en vinos, frutas, aceites y de rindidas manufacturas de corcho, aparte de la consolidación de diferentes franquicias para los minerales, trementinas; lanas, semiproductos de corcho, etc., y el trato de la nación más favorecida para la generalidad de la exportación española.

Se hacen reducciones a Bélgica en 27 partidas, no convenidas hasta la fecha, de las que solamente tres llegan al 20 por 100 no excediéndole ninguna, y siendo la baja media de un 10 por 100, que en ningún caso pasa de cinco. Se consolidan los derechos de la segunda tarifa, española para 32 partidas, y hay 124 más en las que las concesiones, son las ya otorgadas a Francia, Inglaterra, Suiza y Noruega. La lista de par id's sujeta a tratado es más favorable que poco más de 100 en concesiones ya otorgadas y unas 300 que no han concedido hasta la fecha a pa alguno.

Intervinieron en la discusión, aclarando conceptos y preguntas, los señores subsecretarios de Hacienda y Trabajo, director de Aduanas, Sres. Canals, Prieto, y vizconde de Cussó, y los negociadores Sres. Castedo y López de Lago, que defendieron el proyecto, estimándolo acertado y conveniente a los intereses de ambos países, emitiendo dicha Comisión informe favorable, con el voto en contra de los Sres. Canals y vizconde de Cussó.

Agresión a la Guardia civil en Añover

Toledo.—La benemérita de Añover comunica que anoche merodeaba un sospechoso por las afueras del pueblo. Los vigilantes de Consumos requirieron el auxilio de la Guardia civil, y al presentarse ésta, el desconocido hizo algunos disparos contra ella y se suicidó inmediatamente.

Identificado el cadáver resultó que el sospechoso era José Sánchez, hermano del rico propietario D. Agustín, y tío carnal del ganadero D. Antonio Sánchez Tardío.

Se dice que había venido con intención de atentar contra la vida de su hermano.

Llegada de don Jacinto Benavente

Recibimiento cariñoso

En el expreso de Santander llegó el sábado a Madrid el insigne Jacinto Benavente, a quien esperaban el alcalde de Madrid con el secretario del Ayuntamiento, Sr. Raano, y los concejales Sres. Onís, Fernández (D. Valentín), Martínez Reus, Marcos y García Cortés; el presidente de la Diputación provincial y varios diputados, entre ellos los Sres. Crespo y Fuentes; el presidente de la Asociación de la Prensa, Sr. Francisco Rodríguez; el vicepresidente del Círculo de Bellas Artes, Sr. Vivo; D. Miguel Muñoz, presidente del Sindicato de Actores, y la actriz señora Membrives y su esposo, Sr. Reforzo.

También acudieron a la estación numerosos periodistas, amigos particulares y admiradores del ilustre comediógrafo. Entre ellos recordamos a los Sres. Blanco (D. Enrique), Losa, Fresno, Latorre, Mata y Sánchez Calvo.

Al entrar el convoy en los andenes fué saludado Benavente con una salva de aplausos, y al descender del coche, el Sr. Ruiz Jiménez se adelantó, dándole la bienvenida al hijo predilecto de Madrid, en representación de la ciudad.

Después de los saludos de rigor y de impresionarse unas pl cas fotografías, el Sr. Benavente, acompañado por el alcalde, ocupó el automóvil oficial y se dirigió a su casa de la calle de Atocha, 20.

Al ponerse en marcha el automóvil fué despedido Benavente con una estrepitosa salva de aplausos.

El veraneo regio

El infante D. Carlos a San Sebastián.—Visita a Centros culturales.

San Sebastián.—En el expreso llegó el infante D. Carlos con su ayudante el duque de la Victoria.

En la estación fué recibido por la Reina doña Cristina y los Infantes doña Luisa Isabel y D. Alfonso.

Su Alteza fué cumplimentado por las autoridades.

De la estación se dirigió al Palacio de Miramar.

Esta tarde asistirá la Reina doña Cristina a la inauguración del nuevo pabellón, destinado a niños ciegos, en el Asilo de San Rafael.

A las cinco de la tarde fondeó en la bahía el cañonero «Marqués de la Victoria», que conducía al capitán general del departamento de El Ferrol, el cual viene a cumplimentar a la Reina doña Cristina. El citado barco saludó con salvas y ostentaba el pendón morado.

Se ha celebrado el acto de inaugurar un nuevo pabellón del Asilo de niños ciegos de San Rafael.

A la ceremonia asistieron la Reina y la Infanta. Después de bendecir el pabellón, la Reina recorrió las dependencias.

Finalmente se sirvió un «lunch».

Santander.—El Príncipe, acompañado de su profesor, dió un paseo por las calles, haciendo compras en varios comercios.

Los Reyes no salieron de Palacio. Estuvieron en la playa los Infantes.

Invitado por la Empresa de electricidad de Puenteviego, el próximo lunes visitará don Alfonso los saltos de agua de dicha Sociedad.

Aprovechando este viaje, el Rey irá a los talleres de la Constructora Naval de Reinosa y visitará la fábrica de vidrio de Mataporquera y otras ciudades de esta región.

Acompañarán a S. M. las autoridades y los periodistas.

La cuestión del Ruhr

El general D'goutte ha dispuesto que sean inmediatamente disueltas todas las Asociaciones de «boy scouts» de Rhenania por constituir un peligro para la seguridad de las tropas de ocupación.

También ha ordenado que se proceda al embargo de cuantos establecimientos industriales sean precisos para asegurar las entregas debidas por Alemania a título de reparaciones.

Han sido ocupadas cinco centrales de coque con objeto de poder utilizarlas para los «stocks» de carbón y coque que existen en algunas minas del Ruhr.

Como protesta contra la ocupación se declaró en huelga el personal de dichas centrales.

Al dirigirse un destacamento francés a relevar a las centinelas de Sathoff fué arrojada contra él una bomba que al estallar hirió a dos soldados y a una mujer y a un niño que en aquel momento pasaban por aquel sitio.

Un estudiante alemán, que fué detenido en el lugar del suceso, negó ser el autor d' la atentado.

En el proceso instruido en Aquisgrán con motivo del asesinato del teniente Graff han sido condenados a muertos los acusados llamados R-y-nhardt, Klein y K'ebbe; a veinte años de trabajos forzados, Greber y Dermoe-lin; a quince años de trabajos forzados, Dem-lund, y a tres años de reclusión, Klaus y Nonak.

Dos nuevos aviones "Goliath,"

En la madrugada del domingo, y procedente de París, llegaron al aeródromo militar de Cuatro Vientos dos aeroplanos del tipo «Goliath», adquiridos para nuestro Ejército por el Gobierno español en la vecina república.

Los aparatos vinieron tripulados por los pilotos franceses señores Coupet y Drohuin.

El monumento al teniente coronel Valenzuela

La idea que surgió en la mente de todos los buenos españoles a raíz de la gloriosa muerte de Valenzuela en las barracas de Tizzi Azza ha tomado forma viable y entrado en camino franco de realización.

Una Comisión cívico-militar reunida en esta corte y dirigida por el senador D. José Miguel Sotomayor, trabajó activamente para llevar a cabo este homenaje nacional y erigir el monumento que perpetúe la memoria del heroico jefe del Tercio de extranjeros. Con ello la patria pagará solamente una parte de la deuda de gratitud que tiene contraída con Rafael Valenzuela, cuyo sublime sacrificio, que tanto contribuyó al triunfo de nuestras armas el 5 de Junio último, aparece ennoblecido por el valor y agigantado por la hidalgía y la modestia que le caracterizaban y han hecho de su figura el verdadero símbolo de las cualidades legendarias de la raza.

Los voluntarios de un año podrán rescindir su compromiso

El Diario Oficial publicó anteayer una Real orden disponiendo que los voluntarios de un año puedan rescindir sus compromisos en cualquier momento que lo deseen, pero no podrán contraer en lo sucesivo nuevos compromisos, con arreglo al artículo 476 del reglamento de la vigente ley de Reclutamiento militar.

EN EL PARAGUAY

Después de la revolución

El ministro de la Guerra ha dispuesto que se practiquen minuciosos reconocimientos por todos los bosques que ocuparon los sediciosos en sus últimas operaciones.

Obedece dicha orden al deseo de apoderarse de las armas y bajabes que dieron oculto, según consta ciertamente, en diversas partes de dichos bosques.

Los primeros reconocimientos que se han efectuado dieron resultados satisfactorios, hallándose alguna ametralladora y numerosos fusiles; pero se cree que deben existir en alguna parte de dichos bosques cañones Krupp, modelo paraguayo, que utilizaron los rebeldes aun no hace mucho.

EL MONUMENTO A BOLIVAR

Comunican de la Paz, que han dado óptimos resultados las colectas que se han organizado por todo el país con destino al monumento que debe erigirse a Bolívar en la capital venezolana, y a cuyos gastos deberán contribuir todos los países de América mediante colectas públicas que se harán en todos ellos.

Para el mayor éxito de estas suscripciones y para dar cierta unidad a los actos de propaganda que en cada una de las Repúblicas americanas se realicen, una Comisión, compuesta de miembros de nacionalidades diversas recorrerá las capitales y principales ciudades de América.

La feria valenciana

Con bastante retraso ha salido la cabalgata llamada «Señera», resultando brillantísima. Formaban 11 carros, adornados por artistas valencianos, que aludían a hechos históricos, sobresaliendo aquellos referentes a pueblos de la corona de Aragón.

Abrieron la marcha los timbaleros de la ciudad, interponiéndose entre los carros siete bandas de música y gran número de personas.

Han intervenido 220 carros, que se referían

a Mallorca, Zaragoza, Valencia y Barcelona, cerrando la comitiva 12 «bandeaux» con representaciones que han venido para la ceremonia de los Ayuntamientos de esas capitales con band'ras o pendones, llamando la atención principalmente la de Barcelona.

Un grupo de guardias municipales a caballo cerraba la representación valenciana, llevando la «Señera».

A su paso estallaban ovaciones y se descombraba la mayor parte del público.

El arzobispo Sr. Melo ha ido a Játiba con objeto de oficiar la misa de proclamación canónica en el patronato de la Virgen de la Seo.

Por la tarde asistirá a la procesión.

De Játiba saldrá el lunes directamente para Burgos.

La Diputación de Jaén y el Tratado con los Estados Unidos

La Diputación provincial, a propuesta de D. Alfonso Monje, ha acordado pedir al ministro de Estado que en el nuevo Tratado con los Estados Unidos se tengan en cuenta los intereses de la exportación de productos de la región andaluza, siguiendo el trato de favor empleado por dicha nación.

Igual acuerdo tomó la Cámara agrícola provincial.

DE PORTUGAL

Varias noticias

Se están terminando los últimos preparativos para la elección del presidente de la República, que se verificará mañana.

Según la Constitución de la República portuguesa, la elección del presidente debe hacerse cada cuatro años, el día 5 de Agosto, sesenta días antes de la expiración del mandato del presidente en funciones. La Cámara de los diputados y el Senado celebran juntos sesión y proceden a la votación. Para ser elegido se necesita obtener dos terceras partes del número de votantes. Si ninguno de los candidatos lo consigue, se realiza un segundo escrutinio, siendo elegido entonces el que mayor número de votos obtenga.

Las sesiones parlamentarias serán prorrogadas, con el fin de aprobar algunos proyectos de Hacienda.

En la Cámara de los Diputados ha sido aprobada una moción de confianza al Gobierno, por 32 votos contra 35.

Se ha resuelto satisfactoriamente el conflicto pendiente entre el ministro de Estado portugués y el embajador de Francia.

El director de la Policía, doctor Santos Monteiro, al ir a subir a un tranvía, tuvo la desgracia de resbalar en el estribo y caer al suelo, con tan mala fortuna, que el remolque lo arrojó, a pesar de los esfuerzos del conductor para evitarlo.

Traído a la clínica más próxima, los médicos apreciaron que había dejado de existir a consecuencia de las heridas.

La noticia produjo sensación al conocerse que se trataba del primer funcionario de la Policía de Lisboa.

Hace dos meses llegó a Lisboa un individuo de porte distinguido y de nacionalidad francesa llamado Drosnaid.

Traía cartas de un diplomático de Madrid que le proporcionaron conocimiento con aristocráticas familias de la capital. Merced a esto pudo realizar numerosas estafas.

Enterada la Policía, pretendió detenerle al entrar en el hotel donde se hospedaba; pero Drosnaid agredió a los agentes, internándose en el hotel; la Policía lo rodeó, pero el estafador saltó, se cree, al tejado de una casa próxima, huyendo.

Del fallecimiento de Harding

La impresión en su padre.—El cadáver a Washington.—El nuevo presidente.—Testimonio de pésame

Comunican de Marion, población de Ohio, que al enterarse el doctor Harding, que cuenta ochenta años, del fallecimiento de su hijo sufrió una tremenda crisis nerviosa. Precisamente poco antes había recibido un telegrama excesivamente optimista del doctor Sauer.

La muerte repentina del presidente ha sido, por lo inesperada, un golpe cruelísimo, quedando el anciano como aletado por el dolor, sin poder articular palabra.

Dicen de San Francisco que después de celebrarse una ceremonia religiosa que revistió gran sencillez, el cuerpo del presidente Harding fué trasladado del hotel donde había fallecido hasta la estación, quedando depositado en el vagón-capilla del tren especial que ha de llevarlo a Washington.

El féretro iba escoltado por fuerzas del Ejército y la Marina, formando la comitiva gran número de personalidades.

El trayecto recorrido desde el hotel hasta la estación se hallaba invadido de una muchedumbre enorme.

Los restos del presidente llegarán a Washington el martes, siendo trasladado a la Casa Blanca y luego desde allí al Capitolio, en donde quedarán expuestos hasta el miércoles por la mañana celebrándose entor ces en la rotunda del Capitolio solemnes exequias, al terminar las cuales el cuerpo sera conducido a Marion para ser depositado allí en el panteón de la familia.

El nuevo presidente, Sr. Coolidge, ha llegado a Washington.

En seguida celebró una entrevista con el secretario de Estado, Sr. Hughes, y con las demás personalidades de la Casa Blanca, acerca de la transmisión de poderes.

Se dice que la política del nuevo presidente se distinguirá por una aplicación más estricta y rigurosa de la ley que prohíbe la venta y consumo de bebidas alcohólicas, por un refuerzo de la política de aislamiento y por una mayor intensificación del comercio exterior de los Estados Unidos.

Los jefes y los Gobiernos de todas las naciones han enviado a Norteamérica muy sentidos mensajes de pésame.

Dice que durante esta última «tournee» por América solamente han dado cosas de Benavente, pues el público así lo exigía, tanto por amor hacia Benavente como por cariño a España, y también por conocer, cuando saliera a saludar al final de las representaciones, al hombre del día, al laureado con el premio Nobel.

Dice que el éxito económico alcanzado en América ha sido «escandaloso» de grande, y artísticamente, su satisfacción se confunde con el orgullo de haber sido ella, actriz argentina, la que ha paseado por toda la América latina las obras más salientes del teatro español.

Cree que conseguirá convencer a Benavente para que la autorice a dar a conocer aquí su última producción, «Más allá de la muerte», que ha alcanzado grandes triunfos en América.

«Esta es una obra—dice—completamente distinta a toda su producción anterior. Se trata en ella mucho de teosofía, y yo hago un papel muy dramático de médium.»

Dice que la noticia del premio Nobel la recibió D. Jacinto Benavente cuando se hallaba en un pueblito argentino tan sumamente pequeño, que no había hoteles, ni siquiera posadas.

«La noche la tuvimos que pasar en un vagón coche-cama que nos facilitó el jefe de estación; y cuando ya nos disponíamos a dormir, el jefe entregó a mi marido, que al propio tiempo es nuestro empresario, cuatro telegramas para Benavente. Este, que estaba ya en su departamento acostado, llamó, y con toda naturalidad dijo: «Me comunican que me ha sido otorgado el premio Nobel.»

Todos acudimos al departamento—sigue diciendo Lola Membrives—con gran emoción y una alegría indescriptible. Mientras rodeábamos al maestro, él, siempre sereno, encendió un puro, y dijo sencillamente: «Me alegro por España.»

Terminó la Membrives diciendo que Benavente no está enfadado con España, y que no solamente España tiene en él al más prestigioso representante de sus glorias literarias, sino al más entusiasta y ardiente defensor en la América latina.

Finalmente dedicó un saludo lleno de cariño sincero y profundo a Madrid y a la Prensa española.

La situación en Alemania

Por efecto del derrumbamiento del marco y consiguiente alza de los precios, la fabulosa circulación de moneda papel resulta y es insuficiente. Las prensas del Banco del Imperio trabajan sin descanso; pero no llegan a imprimir la cantidad de papel moneda necesario. Por esta causa, muchas fábricas y talleres no han podido pagar a sus obreros, y éstos han protestado en manifestaciones, que la Policía hubo de disolver por la fuerza.

La escasez de víveres toma proporciones de catástrofe, y la miseria aumenta. En Berlín, se han suicidado en un sólo día nueve personas llevadas a la desesperación por el hambre.

Los suicidios son en su mayoría de la clase media y entre ellos un catadrático que se despidió de sus alumnos horas antes diciendo que la vida en Alemania era una vergüenza y una gran tristeza.

La fracción socialista ha terminado sus deliberaciones acerca de la cual ha de ser su actitud en lo futuro. La votación fué contraria a la oposición al Gobierno; pero para dar la sensación de energía ante el pueblo ha redactado unas conclusiones en las que pide que se mantenga la unidad del Imperio, la integridad de la soberanía alemana, mayor actividad en la política exterior y un acuerdo definitivo con los países de la «Entente» acerca de las reparaciones.

Los teatros

Una traducción de Martínez Sierra

El aplaudido autor D. Gregorio Martínez Sierra ha traducido la adaptación teatral de la novela húngara «Las hermanas Gicokovics», de F. Herzeg, que con el título de «Hable usted con mamá», ha sido estrenada en el teatro Victoria Eugenia, de San Sebastián, por la compañía que dirige.

La obra es un juguete cómico en dos actos, muy entretenido, de gran movimiento escénico, lleno de «trucos» muy bien hilvanados y sucedidos, abundando la nota cómica, que logra mantener la hilaridad en el público durante los dos actos.

Catalina Bárcena estuvo deliciosa en su papel. Hace una ingenua ideal, y con el gesto, la acción y hasta con las modulaciones de voz consigue un triunfo cada vez que habla.

Venció en toda la línea.

Collado fué el actor de siempre; muy acertado en su papel, dió lugar a escenas graciosísimas en unión de Catalina Bárcena.

Muy bien la Santalucía y Sres. Manrique, Pérez de León y Baena.

Los aplausos fueron generales, y el telón se levantó a la terminación del saladísimo juguete.

ESPAÑOL

La próxima temporada

En el teatro municipal madrileño actuará de Septiembre al 20 de Octubre el gran actor Francisco Moreno.

Luego, para la época de los Tenorios, la compañía, al frente de la cual figura Ricardo Calvo, que estará hasta Reyes, y el 10 de Enero comenzará la de Díaz Artigas, muy aplaudida en Barcelona en donde ha hecho recientemente una campaña de ocho meses.

APOLO

Comenzará en Septiembre la compañía del maestro Vives con la cual irá luego a América. El primer estreno será «Doña Francisquita», del citado compositor.

COMEDIA

El día 15 de Septiembre se inaugurará con la compañía, tal y como estaba constituida en la temporada anterior, el teatro de D. Tirso Escudero, estrenándose una obra de Parados y Jiménez.

EL GRAN TRIANON

Un teatro más. Campaña ha arrendado el frontón de la calle de la Aduana y lo convertirá en un elegante teatro de variedades.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furness); fábricas de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábricas de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábricas de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Quipúzcoa-España); fábricas de cartuchos metálicos de Birmingham; fábricas de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Skarholm (Suecia); laboratorio de cartuchos de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre a «Triunfo». Por el Gobierno inglés: «Na-

vi», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Benfui» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1878 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO

Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes. Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO

LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO

LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.—Se admiten internos.

PROFESORADO

PREVIO

D. Enrique Domenech, Oicial 1.º de la Dirección general... Castellano
D. José Vaquero, Oicial 1.º de la Dirección general... Francés.
D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

OPOSICIÓN

D. Eulalio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación interior.
D. Criaco Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... Legislación Internacional y Contabilidad especial de correos, contabilidad y teneduría de libros.
D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes (Retiro Obrero)... Lengua Francesa.
Don Luis Villanova, Maestro superior y profesor de Francés... PREVIO Y OPOSICIÓN: 60 pesetas mensuales.

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiciana, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras.
NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO.
LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

Preparación completa bajo la dirección de don C. RIACO ROJAS, D. EULALIO ZAMORA Y DON MARTÍN DE LEÓN, jefes de Administración y de Negociado de 1.ª clase, respectivamente de la Dirección general de Correos, expresidente y vocales de Tribunales en varias oposiciones.

Matrícula en la actual convocatoria: 255 alumnos

PROVEEDOR FABRICANTE
GRAN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910
VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECÁNICA IBARRESA
ESCOPEYAS FINAS DE CAZA
Y TIRO DE PICHÓN
LIBAR
IBARRA (GUIPUZCOA - ESPAÑA)

Azopardo y Cia.
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS-EMBARQUES

VENDEMOS
Cubrioles y Torpedos, B, H-P.
Arranque al un brado eléctricos, nuevos, baratísimos. Razón: Gran Vía, 16, S. A. Forestal

VENDEMOS
Cuatro camiones Krupp nuevos y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16, S. A. Forestal

Anciens Etablissements Diétrix, Lejlaive et Cie
LEFLAIVE & CIE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: a La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
a L. B. V. Borne, pres d'ANZIN
a B. V. Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Hornos—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras—Instalaciones completas de Funciones y A los Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Le minadores MAQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière—Sevilla

ORIA Y GALINDEZ
COMPRA Y VENTA
De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía
Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para el UCERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonarán 110 pesetas y los internos, 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos, técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que, ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos, distinguiéndose además de los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS DE
Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA por los nuevos y rápidos vapores
NFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.
El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.
Salidas de Barcelona cada veinte días.

SERVICIO QUINGENAL;
Ejo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.
Este servicio lo practican los vapores correos
MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas
CONDE WIFREDO..... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ..... de 5.500 id.
PIO IX..... de 6.000 id.
CATALINA..... de 8.000 id.
BALMES..... de 6.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Román Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz. En Cádiz Gerente de la Compañía San Agustín

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLLAPPELS LTD)
Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Sólos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.
Es la composición más antimolusca que existe.—Esta usada por once Gobiernos y más de sesecientos Empresas marítimas y Casas navieras,
Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Lagolig"
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS
Bucques de madera, para el NATIONAL, patente DAMBOLINE (para carbón) y BOOTTOP, y del sin rival para el ALADIN

Case principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2
También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Ginebra, Copenhague, Nueva York y Odesa
Representantes en todos los puertos donde hay comercio